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Název programu:  Pokusné ověřování stupňovitého propojení vybraných oborů vzdělání 

kategorie H, M, N ve skupině oborů vzdělání 5 3 ve středních a vyšších 

odborných školách č. j.  

  

Číslo jednací:  MSMT-32092/2021-2. 

 
 

Účelem pokusného ověřování je vytvoření efektivní stupňovité a zkrácené vzdělávací cesty  

v ošetřovatelských oborech vzdělání, kde v rámci studia maturitního oboru vzdělání 53-41-

M/03 Praktická sestra se umožňuje získat ve třetím ročníku výuční list oboru vzdělání 

s výučním listem 53-41-H/01 Ošetřovatel a pokračovat ve dvouletém studiu na vyšší odborné 

škole v oboru vzdělání 53-41-N/11 Diplomovaná všeobecná sestra. 

 

Pokusné ověřování bylo zahájeno 1. 9. 2022 a ukončeno nejpozději 31. srpna 2031.  

 

VOŠ, OA, SPgŠ a SZŠ Most je zařazena od 1. 9. 2022 do Pokusného ověřování stupňovitého 

propojení vybraných oborů vzdělání kategorie H, M, N ve skupině oborů vzdělání 53 ve 

středních a vyšších odborných školách. 

 

Zákonní zástupci žáků, kterých se pokusné ověřování týká, byli v červnu 2022, před 

zahájením vzdělávání žáků ve školním roce 2022/23  na třídní schůzce informováni o tzv. 

stupňovitém propojení oborů vzdělání 53-41-H/01 Ošetřovatel, 53-41-M/03 Praktická sestra. 

Všichni zákonní zástupci souhlasili se zařazením do tohoto pokusného ověřování (viz prezenční 

listina). 

 

V průběhu školního roku 2023/24 (květen 2024) byly zákonným zástupcům prostřednictvím 

Bakaláře a informačního dopisu předány další informace – viz příloha č. 1 

 

Žákům byly na třídnické hodině informace předány ústní formou. Odpovědnost za předání 

informací je v kompetenci vedoucího praktického vyučování a třídního učitele/učitel 

odborných předmětů. 

 

Obsah sdělení: 

Byl/a jsem informován/a, že v rámci mého studia maturitního oboru vzdělání Praktická sestra 

je možné, abych se přihlásil/a na konci třetího ročníku školního roku 2024/25 k závěrečné 

zkoušce a získal/a výuční list v oboru vzdělání Ošetřovatel. Složením závěrečné zkoušky 

dosáhnu středního vzdělání s výučním listem. Po úspěšně vykonané závěrečné zkoušce mohu  

vzdělávání na zdravotnické škole ukončit, neboť budu plně kvalifikovaný/á pro profesi 

Ošetřovatel. Závěrečná zkouška bude mít 3 části: písemná (ošetřovatelství), praktická 

(ošetřování nemocných) a ústní část (ošetřovatelství, psychologie a komunikace a obecný úvod 

do světa práce). Přihlášení k závěrečné zkoušce v oboru vzdělání Ošetřovatel je pro mne zcela 

dobrovolné. Druhou možností je ve studiu pokračovat a školu zakončit maturitní zkouškou. Po 

vykonání maturitní zkoušky v oboru vzdělání Praktická sestra, v případě zájmu, mám možnost 

využít tzv. zkrácenou dobu studia (pouze 2 roky) na vyšší odborné škole v oboru vzdělání 

Diplomovaná všeobecná sestra.  



Přihláška žáka k závěrečné zkoušce je v příloze č. 2.  

 

 

Pro školní rok  2024/2025 je navržen tento harmonogram závěrečných zkoušek v rámci 

pokusného ověřování  

 

11. 6. 2025  Uzavření hodnocení za 3. ročník praktické sestry 

12. 6. 2025  Písemná zkouška z ošetřovatelství 

16. 6. – 17. 6. 2025 Praktická zkouška z ošetřování nemocných 3. A 

13. 6. – 16. 6. 2025  Praktická zkouška z ošetřování nemocných 3. B 

17. 6. – 23. 6. 2025 Studijní volno v rozsahu 4 vyučovacích dnů 

24. 6. 2025 Ústní zkouška z ošetřovatelství, psychologie a komunikace a obecného 

přehledu ze světa práce 3. A 

23. 6. 2025 Ústní zkouška z ošetřovatelství, psychologie a komunikace a obecného 

přehledu ze světa práce 3. B 

27. 6. 2025 Vydání ročníkového vysvědčení a výučního listu 

 

 

 

 

Projednáno v PK OŠE a odborných zdravotnických předmětů 

 

 

V Mostě dne 5. 9.  2024 

 

Zpracovala Hordějčuková Věra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

          Příloha č. 1 

Vážení zákonní zástupci žáků, 

Vaše dcera/syn se v současné době vzdělává ve druhém ročníku oboru vzdělání Praktická 

sestra, který byl zařazen do tzv. pokusného ověřování stupňovitého propojení, o kterém jste byli 

informováni před zahájením vzdělávání. Účelem pokusného ověřování je vytvoření efektivní 

stupňovité a zkrácené vzdělávací cesty v ošetřovatelských oborech vzdělání.  

V rámci studia maturitního oboru vzdělání Praktická sestra je možné, aby se Vaše dcera/syn 

přihlásil/a na konci třetího ročníku školního roku 2024/25 k závěrečné zkoušce a získal/a 

výuční list v oboru vzdělání Ošetřovatel.  Složením závěrečné zkoušky dosáhne žák středního 

vzdělání s výučním listem. Po úspěšně vykonané závěrečné zkoušce může Vaše dcera/syn 

vzdělávání na zdravotnické škole ukončit, neboť je plně kvalifikovaný/á pro profesi 

Ošetřovatel. Závěrečná zkouška bude mít 3 části: písemná (ošetřovatelství), praktická 

(ošetřování nemocných) a ústní část (ošetřovatelství, psychologie a komunikace a obecný úvod 

do světa práce. Přihlášení k závěrečné zkoušce v oboru vzdělání Ošetřovatel je pro žáka 

dobrovolné. 

Druhou možností je ve studiu pokračovat a školu zakončit maturitní zkouškou. Po vykonání 

maturitní zkoušky v oboru vzdělání Praktická sestra, v případě zájmu, bude mít Vaše dcera/syn 

zkrácenou dobu studia  (pouze 2 roky) na vyšší odborné škole v oboru vzdělání Diplomovaná 

všeobecná sestra.  

Vaše dcera/syn všechny výše uvedené informace obdrží ve škole. Je potřeba, abyste vše 

společně prodiskutovali a rozhodli se, zda podáte prostřednictvím třídního učitele přihlášku 

k závěrečné zkoušce max. do termínu 14. 6. 2024. Pro naplánování harmonogramu školního 

roku 2024/25 potřebuje vedení školy znát počet přihlášených žáků k závěrečné zkoušce. 

K závěrečné zkoušce, která se bude konat ve školním roce 2024/25   PODÁ - NEPODÁ  

dcera/syn přihlášku (do 14. 6. 2024). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Příloha č. 2 

 

Přihláška k závěrečné zkoušce v rámci pokusného 

ověřování 

 
Ukončování vzdělávání ve středních školách závěrečnou zkouškou upravuje §74-76 zákona 

č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 

(školský zákon) a vyhláška MŠMT č. 47/2005 Sb., o ukončení vzdělávání ve středních školách 

závěrečnou zkouškou a ukončování vzdělávání v konzervatoři. Složením závěrečné zkoušky 

dosáhne žák středního vzdělání s výučním listem. Žák oboru vzdělání Praktická sestra, který 

byl zařazen do pokusného ověřování, může konat závěrečnou zkoušku, pokud úspěšně 

ukončil třetí ročník.  

 

Kód oboru vzdělání: 53-41-H/01 

Název oboru 

vzdělání: 
Ošetřovatel 

Školní rok: 2024/2025 

Období: červen 2025 

Třída: (označte) 3. A,  3. B 

Příjmení a jméno 

žáka: 
 

Datum a místo 

narození: 
 

Bydliště:  

Telefon, mail:  

 

 

Závěrečná zkouška se skládá ze tří částí v tomto pořadí: 

 

 1. zkouška – písemná zkouška z ošetřovatelství, 

 2. zkouška – praktická zkouška z ošetřování nemocných, 

 3. zkouška – ústní zkouška z ošetřovatelství, psychologie a komunikace a obecného 

přehledu ze světa práce. 

 

Po úspěšně vykonané závěrečné zkoušce může žák školu ukončit s kvalifikací Ošetřovatel, 

nebo může dále ve vzdělávání pokračovat a vykonat maturitní zkoušku a dosáhnout kvalifikace 

Praktická sestra. 

 

Mám zájem po úspěšném vykonání závěrečné zkoušky v oboru vzdělání Ošetřovatel 

pokračovat a studium  oboru vzdělání Praktická sestra ukončit maturitou:  ANO  -  NE.  

 

……………………………………….  …………………………………………… 

 

Podpis žáka      Podpis zákonného zástupce žáka 


